

DOPIŠ Z CHICAGA.

Slet Sokolů. — Zlobení hrobů. — Všeobecná prohlídka nemocnic. — Škola pro mladé matky. — Prohlížení vajec na stávech. — Proces Maděrnův. — Pohřební vozy na pouličních drahách. — Smutný osud českého děvčete. — Policie budou vydávati týdenní.

3. června 09.—rb—Ku konci měsíce srpna bude zde odbyván slet česko-amerických Sokolů, k němuž za tím účelem zvláště zvolený sletový výbor koná již po několika týdnech přípravy. Slet slibuje býti velkolepou sokolskou a národní slavností, jaké dosud české Chicago nevidělo. Na slet pozvány jsou mimo všechny jednoty, sdružené v Národní Jednotě Sokolské, pod jejíž protektorátem se vlastně slet pořádá, následující sokolská sdružení: Česká Obec Sokolská, Župa Fugner-Tyrš, Sokol Slovenský, Sokol Polský, Děln. Amer. Sokol, dále všechny nesdružené jednoty ve Spojených Státech a v Evropě. Z Čech očekává se četná výprava: přijede především jedno úplné závodní družstvo v počtu 8 mužů, zastupitelstvo České Obce Sokolské a celá řada hostů. Česká výprava je očekávána v New Yorku již ve dnech 14. a 15. srpna, odkudž za průvodu new-yorských odjede do Washingtonu, kdež hodlá navštívit Bílý Dům. Z Washingtonu se pojedou hosté z Čech podívatí na Niagarské vodopády, načež zavítají přímo do Chicaga. Jak má býti sděleno p. Hallerem, evižitelem Pilsenského Sokola, hodlají na slet zavítati také dva sokolští evižitelé z Ruska a sice p. Suez z Moskvy a p. Honzátko z Tiflisu. Program pro slet je následující: dne 25. srpna; oslava 30letého trvání Pilsenského Sokola; 26. srpna; uvítací slavnost; 27. srpna; ve všech místních jednotách veřejná přednáška a večer zábava v automobilech do síně do síně; 28. lidová slavnost v zahradě Pilsenského Pivovaru a 29. veřejné evičení a večer zábava v Lawndale parku. Útraty se sletem spojené hraje N. J. S. — Dne 30. května konala se na Národním hřbitově obvyklá slavnost "zlobení hrobů", na níž podílelo se svým účastnictvím mnoho našich krajanů. Slavnost zahájena byla předsedou sboru Česko-Národního Hřbitova, p. J. Pechou, jenž v krátké řeči shromážděné obecenstvo srdečně přivítal. Slavnostní řeč anglickou promluvil soudce Korsten, českou pak p. F. J. Sadílek z Wilber, Neb. Při slavnosti spolutníkovali žáci Čes. Děln. Pěv. Sboru, dále kapela vojenských vysloužilců pod řízením p. Brouška. Počet účastníků odhadován byl na 10,000. — Ačkoliv měly se licenze nemocnic vydávati již od 1. května, neobdržela ji dosud ani jedna z 250 chicagských nemocnic. Následkem vydání nové a přísně vymáhané ordinace, sepsané dr. W. A. Evansem, zdravotním komisařem chicagským a týkající se radikálních změn ve všech nemocnicích, sanitárních, opatrovnických a podobných ústavůch, jsou nyní všechny tyto ústavy prohlíženy úředníky a lékaři městské nemocnice a ambulanční služby. Teprve po prohlídce všech nemocnic dostane se všem ústavům licence. — Jsouce podporováni městským zdravotním úřadem a řadou dobročinných společností, pořádají přítomnou dobu někteří obětiví lékaři v různých částech města učební kurs pro mladé matky. Kurs zahájen byl dne 1. června a končí dle programu obhlášení dne 17. června. Přístup do přednášek kursu je bezplatný. — Následkem stávky inspektorů, kteří prohlížejí vejce ve velkých komisionářských závodech na South Water a West Randolph St., jsou tyto závody nyní bez prohlížečů a posílají do grocery vajec bez prohlídky. Ze se tím způsobu nesčetné nepříjemnosti jak obchodníkům, tak odkupníkům, o tom netřeba pochybovati. Na stávech je nyní na 400 prohlížečů vajec. — Dělničtí předáci Martin B. Madden, Fred A. Pouchot a M. J. Boyle byli uznáni porotou soudce McSurelyho vinnými spiknutí, jehož se měli dopouštěti tím, že umělým způsobem vyvolávali stávky, které pak za značné úplatky se stranou postižených zaměstnavatelů "urovnávali". Porota radila se 41 hodin, neboť několik porotců bla-

Zlaté jubileum pana Freda Kruga,

JEDNOHO Z NEJZNAMĚJŠÍCH PIVOVARNÍKŮ NA ZÁPADĚ.



PAN FREDERICK KRUG, jeden z nejznámějších pivovarníků na západě, slavil věnu dne 8. června, 50-leté trvání svého proslulého pivovaru. Letošního léta bude tomu právě padesát let, co pan E. Krug prodával první pivo ze svého malého pivovaru, který postavil na počátku roku 1859, a který během několika desetiletí vyvinul se na jeden z nejlepších a nejnmodernějších zařízení závodů na západě. Začal s ním, ale obdivuhodnou pilí a energií postavil závod svůj do nejlepšího místa. Pan Krug je původem německého, ale je dobrým přítelem Čechů, jehož značný počet ve svém pivovaru zaměstnává. Narodil se blízko Casselu v Německu v roce 1833. Jako mladík 19-letý odešel do Ameriky, a nejprve na krátký čas usadil se v New Yorku. Poté vydal se na západ, kde se právě se otvírajícím a rychle se zalidňujícím, kymu nejlepší budoucnost, odebral se do St. Louis, Mo., kde pracoval ve svém oboru, a kde se také oženil se sl. Annou Wittig; v roce 1906 slavil manželé Krugovi svoji zlatou veselku. Ze St. Louis odebral se pan Krug do západní Missouri, kde stal se ředitelem malého pivovaru. Později odebral se do Council Bluffs, Ia., kde dostalo se mu místa ředitele pivovaru firmy Hargz Bros., tehdy těšícího se dobré pověsti po západě. Jako prozíravý mladý muž, poznal pan Krug, že Nebraska potřebuje nutně pivovaru, a že podnikavý a oborný svého dohře znalý sládek udělal by zde znamenitý úspěch. Neváhal dlouho, šel do Omahy a zde během čestí neděl postavil svůj první pivov-

var, který byl 22½ ft. a byl umístěn na letech 1013 a 1015 Farman ul. V první čestí budovy provozoval mistr obyvatel R. Selzer, jeho společník, své bratři, kdož v zadní pan Krug plyně vařil pivo, každého týdne od 12 do 18 velkých sudů. — Po několika úspěšných letech vykoupil p. Krug podíl R. Selzera, a stal se samostatným majitelem utěšeně vzrůstajícího závodu. Selzer odebral se do Sioux City, ale k obyvatelství se více nevrátil, nýbrž zaměstnával se dále pivovarnictvím. — Krok za krokem postupoval p. Krug, a v roce 1863 postavil pěknou stavbu a další budovy na 19. a Jackson ul. Třicet let po založení svého malého pivovaru, zakoupil p. Krug nynější místo, kde postavil závod pivovarnický první třídy. Nynější závod našel se na osmnácti akrech na jím 26. ul. blízko Vinton, na hranicích south-omažských. Závod postaven byl tehdy nákladem \$750,000. Ppos 100 lidí zaměstnáno bylo v pivovaru tomto, kteří do roku vyrobili

5000 sudů piva. V roce 1902 vstoupil do obchodu oba synové Krugovi, William a Albert, a firma spolupracovala jako "Fred Krug Brewing Co." Vedle pivovaru, p. Krug je majitelem četných míst v Omaze. Postavil řadu vzhledných budov, z nichž později některé odprodal. Dobře známo je každému účelné zařízení divadla na Čtrnácté a Harney ul. Byl toho náhledu, že Omaha, jako město kosmopolitické, mělo by mít zábavní park, kde oddávalo by se pouze zábavě, a proto zakoupil rozsáhlé lány půdy a zařídil nynější Krugův park v Benson. Po 8 let je tento park populárním místem zábavy, a za ten čas nejlepší kapely americké pořádaly zde své koncerty. — Pan Krug je mužem, který dovedl uplatnit svoji energii. Dnes, kdy slaví zlaté jubileum trvání svého závodu, může s uspokojením pohlédnouti na svoji pozoruhodnou práci. K velkolepým úspěchům tímto při této příležitosti i my srdečně mu blahopřejeme.

THE HOUSE OF LUXUS — THE BEER YOU LIKE



sovalo dlouho "nevinn". Obžalování odsouzení byli i pokuté a sice každý má zaplatiti \$500. Jejich obhájce podal ihned po vynesení rozsudku žádost za nový soud. Rozsudek přijat byl od celé řady uniových předáků s uspokojením. Tak na příklad svou spokojenost nad odsouzením M. B. Maddena vyslovili zejména J. J. Flynn, tajemník unie skladačů, J. Fitzpatrick, předseda chicagské federace práce a J. H. Maloney, někdejší předseda bratrstva elektrikářů. — Po příkladu jiných amerických měst budou i místní společnosti podobných druh používati zvláštních pohřebních vozů a vypravovatí samy pohřby. Vrchní inženýr poštovní dopravy zaslal již do úřadovny Chicago City Railway Co. plány prvních pohřebních vozů, jakých budou všechny společnosti používati. Nové zařízení toto dlužno vítati především se stanoviska ekonomického, neboť přináší úlevu lidem nemajetným, dále se stanoviska estetického: ubude těch hrůzných pohřebních "muzikan-  
tů", kteří důstojnost pohřbu jen

znižují a pohřební výkon jen znešťávají. — Smutného osudu dožila se v Chicagu slavná česká dívka, Anna Kolářová. Přijela do Chicaga asi před třemi roky ze staré vlasti a brzy po svém příjezdu obdržela zaměstnání jako služka u jistého Parentina, majitele restaurantu a hostince na jižní straně města. Parentinu se děvče líbilo a počal jí tudíž prokazovati všelijaké úslužnosti, aby si jí naklonil. Jednou jí koupil lístek do divadla a nabídl se jí za průvodce. Dívka nabídku přijala a ješla s ním do města, kdež po divadle zašli společně také do českého restaurantu. Po několika dnech navštívil ji Parenti v její ložnici, v níž vyznal jí lásku. Potom scházeli se zde oba častěji, až konečně jednoho dne oznámila dívka svému zaměstnavateli, že se s ním stala změna. Zároveň požádala jej, aby učinil za dost své povinnosti a jí za manželku pojal. Leč Parenti se k tomu nikterak neměl, naopak plány díve rádně vyřídil, že prý otecem nenarozeného děcka musí být někdo jiný a nikoliv on. Po mar-

ných prosbách a hrozbičích odešla se dívka do jistého ústavu, kdež dala život hoštku. Po narození děcka šla s tímto opět k Parentimu, aby jej přiměla k sňatku, a však opět dostalo se jí odbyti. Seznavši, že každá snaha získati dítěti otec po dobrém, je marnou, zkusila to po zlém a na radu svých přítelkyň podala na svůdce žalobu pro otečtí. Obžalovaný vyžádal si soud před porotou. Při přítomnosti pak dokázal, že děvče udržovalo důvěrný poměr ještě s jinými muži, dále snažil se dokázati, že pravým otcem je jistý Josef Králíček, který před třemi měsíci odjel do staré vlasti. Poněvadž pak svědectví svedené dívky bylo příliš slabé, byl Parenti propuštěn beztroušně na svobodu a nešťastná matka musí se o děcko sama starati. — United Police Association, sdružení policistů, hodlá vydávati v nejbližší době týdeník o 8 stranách, jehož roční předplatné by obnášelo \$2 ročně. Zdejší policijní náčelník, Shippey, není právě tímto zámyslem nadšen a již předem prohlásil, že naprosto nedovolí, by

policijní časopis přijímal oznámky od hostinských a lidí jiných, kteří potřebují pravidelné policijní ochrany. Předseda policijního sdružení, seržant Dalley ujistil náčelníka, že týdeník přijme pouze oznámky těch obchodníků, kteří prodávají policijní uniformy, kačukové pláště a jiné potřeby pro policisty.

Potí se Vám nohy? "Ovšem, že ano," odpovíte vy.

Cheste-li tedy dostati rychlou a stálou úlevu od horkých, bolest působících a otokých i potíchech se nohou, upotřebujte Severův Prášek na nohy dle předpisu. Krabička pravidelné velikosti stojí 25c ve všech lékárnách. Cheste-li malou část na zkoušku, vložte do psaní 2centovou známku a pište na W. E. Severa Co., Cedar Rapids, Ia.

ZKUSTE VAŠE ŠTĚSTÍ ku získání krásného domova. ZA \$1.75 AKR ZAVODŇOVANÉHO POZEMKU přímo od vlády, můžete získati ve slunném Coloradu, na kteréžto pozemky odbyván bude tah dne 15. července. Můžete zabrat od 40 do 160 akrů. — Vzdělané pozemky zahrádknické v blízkém okolí prodávají se od \$500.00 do \$2,000.00 za akr. Přijmul jsem registrační jednatelství a mohu za vás registrovati bez vaší přítomnosti. Pište o bližší podrobnosti, stranu otevření této indiánské rezervace a přiložte 2 poštovní známky na A. V. Kouba, 2819 Larimer St., Denver, Colo. 4413 Můžete býti na pozemku pouze 30 dní, abyste dostali patent.

Krajině očimí nejlépe, když v každém případě obrátíte se neb dopíšete na chvalné známky a vždy společlivého 45-m LEO SOUKUPA, ředitele dvou největších a moderně zařízených závodů na čištění, barvení a dokonale upravení lánských obleků, dámských a levnějších dámských šabon, záclon, krajek a pod. Rovněž velká pozornost věnuje se spolkům, které vlastni uměly ušlechtilé obřadní roucha, šerpy a praporey. Čeny za splněnou opravu a oboru tomto jakéhokoli předmetu jsou velice nízké a vyplati se všem jednotlivcům i v. spol. kým, když znečištěné a špatně polikované šaty své svěží krásou Soukupovi. Potáh chvalně dovedení o úplném spokojení jsou záležitosti nejlepší zárukou. Pište na kterokoli adresu: J. C. WOOD & CO., 1521 Howard St., Omaha, Neb. 1322 N. Str., Lincoln, Neb.

11- ti letý slavný úspěch Po 11 roků slavní doktor COLLINSOVA LÉČEBNÍHO ÚSTAVU byli požehnáním pro muže, ženy i děti českého rodu. Po 11 roků nemocní byli uzdravováni - muži i ženy stali se silnými a celé rodiny zůstaly blaženými. Náš obdivuhodný úspěch nutno přičísti jedině čestným lékařům, kteří osobně zajišťují se o Vás, aniž byste byli bratrem nebo sestrou jejich. Výborné léky, které účinkují rychle a které se vyrábí v našich laboratorích pod dozorem našich doktorů ubezpečují Vás, že dostanete jedině ty pravé léky, které Vás uzdraví, a že jednáno bude s Vámi poctivě a při mírných cenách. Collinsův N. Y. Léčebný Ústav je nejstarší, největší a nejmodernější lékařský ústav v Americe. Všechny operace provádějí naši chirurgové. Všechny X-rayové stroje, kterými možno nahlednouti do Vašeho těla a ujmít ty nejhorší nemoci. Podvuhodný elektrický stroj na léčení cizích těles. Duplikát čího před porotou, který psanou knihu "Vědce ku Zdraví" od Dr. E. C. COLLINSE, který ním, nel více než se učiti, chycet a léčit trnabůleři, louchy ostatní a jiné choroby. Pošlete za tento náležitou dopravu a obdrhíte knihu ve zdarma. PŘEDNÍ HOJBY: Od 10 ráno do 1 odpoledne, a od 6 do 5 odpoledne. V neděli a v svátek od 10 ráno do 1 odpo. V úterý a v pátek od 7 do 10 večer. Dr. J. F. GOYLE, Dr. J. J. McGLADE, lékařští ředitelé. Všechny dopisy adresujte na: Collins New York Medical Institute 140 WEST 34th STREET, NEW YORK, N. Y.

Naše zvláštní premie. Obrázkové dějiny národa českého. Toto proslulé dílo oslavného českého historika dra. A. Rezka a J. Dolenského, bohatě ilustrované nejprejdnější českými malíři, táme čtenářům za cenu sníženou a sice za pouhé \$2.50.

Proslulá Crown dýmka za 50c každému, kdo se předplatí na časopis a každému novému odběrateli. Za dýmku tuto, jež vyráběna je firmou "The Crown Pipe Co." v Omaze, vědte museli byste platiti dollar, my však poskytneme vám ji jako premií pouze za 50c. Dýmka tato je posledním vynálezem v tomto oboru. Zůstane stále čistou, lahodnou a zdravotní. Dýmka tato je dosud nejlepší z těch jež v trhu se nalézají. Je velice šťastně kombinována a poskytuje příjemné, chladné a suché kouření. Všechny nikotin a nečistota shromažďuje se v nepromokavé aluminiové odvětvě. Tato zcela ležce se vyprázdni a dýmka zůstane stále čista jako v den, kdy jste ji koupili. Tabák vykouří se do poslední snitky. Jest skutečně nejlepší náhradou za české porculánové dýmky s dlouhým vřisňovým trnubelem. Hlavička je z importovaného jemného francouzského briaru, špička z tvrdého prýce a niklové kování. Jest velice úhledná a vydrží vám celá léta. Nenechte si ujíti příležitost k získání této proslulé dýmky za poloviční cenu a dostaňte si jednu. 451f